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３ 生涯大学校について 

（１）生涯大学校の認知度 

◇「知っている」は１割台半ば 

問 10 県では、60 歳以上の方々が新しい知識を身に付け、広く仲間づくりを図るとともに、学

習の成果を地域活動に役立てるなど社会参加による生きがいの高揚を目的として、県内

に『生涯大学校』（※参照）を５学園（６校舎）設置し、運営しています。 

そこで、生涯大学校について、お伺いします。あなたは、生涯大学校を御存知ですか。 

（○は１つ） 

＜図表３－１＞生涯大学校の認知度 

 

 

 

 

※生涯大学校 

生涯大学校では、地域社会活動、地域指導者の養成、社会福祉・介護・健康管理、環境問題等に関する知識の習得、

健康づくりのためのスポーツ・レクリエーション、園芸・陶芸等の趣味・教養等に関する学習を行っています。 

○学園所在地：京葉学園（千葉市）、東葛飾学園浅間台校舎（松戸市）、東葛飾学園江戸川台校舎（流山市）、

東総学園（銚子市）、外房学園（茂原市）、南房学園（館山市） 

○設置課程等（２年制） 

一般課程（通学）：福祉科、生活科、園芸科、陶芸科（定員：1,435 人/学年、授業料：年間 18,000 円） 

通信課程（在宅学習）：福祉生活科（定員：500 人/学年、授業料：年間 4,000 円） 

専攻課程（通学）：社会専攻科、園芸専攻科、陶芸専攻科（定員：715 人/学年、授業料：年間 8,000 円） 

 

生涯大学校を知っているか聞いたところ、「知っている」（16.5％）は１割台半ばで、「名前は

知っているが、学習内容等はわからない」（31.3％）は３割を超えている。この２つを合わせた『認

知度』（47.8％）は約５割である。「知らない」（50.7％）は５割である。（図表３－１） 

 

【地域別】 

地域別でみると、『認知度』は“東地域”（57.8％）で約６割と最も高い。一方、「知らない」

は“西地域”（57.2％）で約６割と最も高くなっている。（図表３－２） 

 

【性・年代別】 

性・年代別でみると、『認知度』は、女性の方が男性より約 11 ポイント高く、また、おおむね高

い年代ほど割合が高くなっている。「知っている」は女性 60 歳以上（28.8％）では約３割で、男性

60 歳以上（22.8％）では２割を超えている。（図表３－２） 

 

ｎ

 全　　　体 (1,592) (%)16.5 31.3 50.7 1.6

知っている
名前は知っているが、
学習内容等はわからない 知らない 無回答
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＜図表３－２＞生涯大学校の認知度／地域別、性・年代別 

 

 

 

 ｎ

 全　　　体 (1,592)   (%)

中 央 地 域 ( 504)

東　 地  域 ( 289)

南　 地  域 ( 126)

西　 地  域 ( 635)

男性（計） ( 714)

　　20代 ( 47)

　　30代 ( 119)

　　40代 ( 135)

　　50代 ( 122)

　　60歳以上 ( 290)

女性（計） ( 845)

　　20代 ( 74)

　　30代 ( 153)

　　40代 ( 132)

　　50代 (  174)

　　60歳以上 (  312)

男
　
　
　
性

女
　
　
　
性

【 地 域 別 】

【性・年代別】

16.5 31.3 50.7 1.6

28.8

4.1

22.8

3.4

6.4

14.4

11.1

13.1

9.1

16.1

12.3

18.1

40.1

42.5

35.6

23.5

16.2

34.8

30.3

27.9

28.1

19.3

25.5

27.3

29.5

39.7

53.0

62.7

79.7

45.7

44.1

59.0

60.0

76.5

68.1

56.7

1.6

1.7

2.3

0.7

0.0

1.4

2.8

0.8

0.7

0.8

0.0

1.5

知っている
名前は知っているが、
学習内容等はわからない 知らない 無回答

12.4

23.0

20.1

17.9

29.3

27.8

37.7

31.2

57.2

45.2

41.5

49.2

1.1

4.0

0.7

1.8



 － 39 －

（２）生涯大学校への入学意向 

◇『入学したい』は３割台半ば 

問 11 あなたは、60 歳以上になられた時に、生涯大学校に入学したいと思いますか。 

（○は１つ） 

＜図表３－３＞生涯大学校への入学意向 

 

 

 

 

 

 

60 歳以上になったとき、生涯大学校に入学したいと思うか聞いたところ、「入学したいと思う」

（11.0％）と「どちらかといえば入学したいと思う」（22.5％）の２つを合わせた『入学したい』

（33.5％）は３割台半ばとなっている。「どちらかといえば入学したいと思わない」（14.2％）と

「入学したいと思わない」（23.2％）の２つを合わせた『入学したいと思わない』（37.4％）は約

４割である。（図表３－３） 

 

【地域別】 

地域別でみると、『入学したい』は“南地域”（24.6％）では２割台半ばにとどまり、他の地域

に比べて低くなっている。（図表３－４） 

 

【性・年代別】 

性・年代別でみると、『入学したい』は女性 30 代（48.4％）で約５割と最も高く、また、50 代

では男女ともに３割台半ばで、60 歳以上では、男性（28.3％）が約３割、女性（24.4％）が２割台

半ばとなっている。（図表３－４） 

 

ｎ

 全　　　体 (1,592) (%)

入学したいと
思う

どちらかといえば
入学したいと思う

どちらかといえば
入学したいと思わない

入学したいと
思わない わからない 無回答
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＜図表３－４＞生涯大学校への入学意向／地域別、性・年代別 
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（３）生涯大学校で学びたいこと 

◇「園芸」、「運動、スポーツ、レクリエーション」、「陶芸」、「健康」、「福祉活動」が多い 

問 12 あなたが、今後、このような生涯大学校で学びたいこととは、どのようなことですか。

ご自由に記入してください。 

 

生涯大学校で学びたいことについて、自由記述形式で聞いたところ、466 人から延べ 717 件の回

答があった。その内容から特定の分野ごとに仕分けた 634 件についてまとめたところ、件数の多い

回答は以下のとおりである。 

 

・園芸 ･･････････････････････････････････････････････････････････････････････ 70 件 

・運動、スポーツ、レクリエーション ･･････････････････････････････････････････ 51 件 

・陶芸 ･･････････････････････････････････････････････････････････････････････ 43 件 

・健康 ･･････････････････････････････････････････････････････････････････････ 36 件 

・福祉活動 ･･････････････････････････････････････････････････････････････････ 32 件 

・外国語 ････････････････････････････････････････････････････････････････････ 30 件 

・一般教養、マナー ･･････････････････････････････････････････････････････････ 27 件 

・地域活動、ボランティア・ＮＰＯなどの活動 ･･････････････････････････････････ 26 件 

・環境問題 ･･････････････････････････････････････････････････････････････････ 23 件 

・介護 ･･････････････････････････････････････････････････････････････････････ 22 件 

・歴史、考古学 ･･････････････････････････････････････････････････････････････ 22 件 

・芸術、絵画 ････････････････････････････････････････････････････････････････ 21 件 

・料理、栄養、食育 ･･････････････････････････････････････････････････････････ 20 件 

・若者や同世代の人たちとの交流を深める活動 ･･････････････････････････････････ 17 件 

・文学 ･･････････････････････････････････････････････････････････････････････ 17 件 

・音楽、演奏 ････････････････････････････････････････････････････････････････ 15 件 

・仕事に役立つ資格や技能 ････････････････････････････････････････････････････ 15 件 

・パソコン、インターネット ･･････････････････････････････････････････････････ 15 件 

・生活全般、ＤＩＹ ･･････････････････････････････････････････････････････････ 15 件 

・宗教、哲学 ････････････････････････････････････････････････････････････････ 11 件 

・郷土史 ････････････････････････････････････････････････････････････････････ 11 件 

・政治、法律 ････････････････････････････････････････････････････････････････ 10 件 

・地理、海外の文化 ･･････････････････････････････････････････････････････････ 10 件 

・農業 ･･････････････････････････････････････････････････････････････････････  9 件 

・経済、金融 ････････････････････････････････････････････････････････････････  9 件 

・心理学 ････････････････････････････････････････････････････････････････････  8 件 

・医療 ･･････････････････････････････････････････････････････････････････････  6 件 

・科学技術 ･･････････････････････････････････････････････････････････････････  6 件 

・書道 ･･････････････････････････････････････････････････････････････････････  5 件 

・中学・高校の授業を学び直したい ････････････････････････････････････････････  5 件 

・和裁、洋裁 ････････････････････････････････････････････････････････････････  5 件 


